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WANDER BOOK
aj v našom meste

Viac na 19. strane

V dňoch 11. – 13. marca 2016 sa v Malackách, v športovej hale Malina, 
uskutočnil 6. medzinárodný turnaj v stolnom tenise najmladších a mladších 
žiakov – SLOVAK OPEN MALACKY 2016. Na turnaji sa zúčastnil rekordný 
počet hráčov a hráčok – 165 zo 14 krajín sveta. Súťažilo sa v 3 kategóriách: 
dvojhra, štvorhra a súťaž družstiev. Za stolnotenisový klub Nová Baňa – 
Podlužany sa turnaja zúčastnili traja žiaci, v kategórii mladší žiaci Daniel 
Budinský a v kategórii najmladšie žiačky sa predstavili Eliška Štullerová a Ema 
Müllerová. A práve našim najmladším žiačkam sa v Malackách zadarilo....

Viac sa dočítate na 3. strane

Nečakané, ale skvelé...

inzercia
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Jarné práce s prof. Ivanom Hričovským

Prvý marcový piatok zorganizovalo mesto Nová Baňa v spolupráci so záhradným centrom Záhradníctvo Zelený dom odbornú prednášku Jarné 
práce v záhrade, ktorá sa konala v mestskej zasadačke v podnikateľskom centre. Privítali sme osobnosť pomológie a záhradníctva, prof. Ing. Ivana 
Hričovského, DrSc. Pán profesor svojimi cennými radami a priamymi ukážkami, či už v zasadačke alebo v teréne, poradil záhradkárom, ako správne 
vykonať rez ovocných stromov, aby nám priniesli dobrú a kvalitnú úrodu. Tiež poradil s výsadbou ovocných stromov a správnym zastrihnutím koreňov. 
Hojnosť návštevníkov a ich početné otázky sú znamením toho, že ľudia majú stále záujem vypestovať si vlastné zdravé ovocie bez pridaných 
chemických postrekov. 

Veríme, že pán profesor Hričovský nebol v našom meste naposledy, a budeme radi, ak prijme naše pozvanie v blízkej budúcnosti.                                                                                                                                      
                                            Bc.Alena Jobbová

foto: Ing. Pavlína Müller Bobeková

Vitaj, Veľká noc...

  Už tradične v predveľkonočnom čase mesto Nová Baňa organizuje 
podujatie pod názvom Vitaj, Veľká noc. Od ranných hodín prichádzali 
v piatok 11. marca do Centra voľného času v Novej Bani predajcovia 
a remeselníci, nielen naši – miestni, ale aj z ďalších miest Slovenska. 
Svojím tovarom zapĺňali stoly v sále, ale niekoľko stánkov si rozložili 
aj v priľahlých vonkajších priestoroch. Z pestrej ponuky veľkonočného 
sortimentu si návštevníci mohli vybrať jarné aranžmány, vajíčka zdobené 
najrôznejšími technikami, košíky, koše aj filkaše pletené z vŕbového prútia, 
korbáče, výrobky z pedigu, šité kuriatka, zajačiky, háčkované dečky, 
šperky aj miniatúrne sklené vajíčka. Deti zaujal predajca cukrovej vaty, 
ktorého kreatívne farebné tvary nielen dobre chutili, ale boli aj pastvou 
pre oči. V ponuke boli tiež domáce štrúdle, údené klobásy, škvarky a iné 
dobroty. Jarnú náladu doplnili svojím vystúpením deti z DFS Novobanček 
pod vedením PaedDr. Tatiany Polcovej a za doprovodu Mgr. Adriany 
Kráľovej. Príjemné slnečné počasie prilákalo mnohých návštevníkov a 
pripomenulo blížiace sa sviatky jari.                              Helena Trajteľová
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PARKOVANIE MOTOROVÝCH VOZIDIEL V CENTRE MESTA
 BUDE OD MÁJA PLATENÉ 

Dňa 1. mája 2016 nadobúda účinnosť Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta Nová Baňa č. 9/2015 o dočasnom parkovaní 
motorových vozidiel v zóne s plateným státím v meste 
Nová Baňa. V súvislosti s tým Vám prinášame odpovede na 
najčastejšie otázky.

Čo je cieľom zriadenia zóny s plateným státím?
V zóne s plateným státím bude státie vozidiel dovolené len na 

vyznačených parkovacích miestach a za dodržania podmienok 
vyplývajúcich z použitého symbolu príslušnej značky a spresňujúcich 
údajov. Prvoradým cieľom zriadenia zóny s plateným státím je 
regulovať státie motorových vozidiel v centrálnej zóne, obmedziť 
celodenné parkovanie v centre mesta, a tak umožniť bežnému 
občanovi zaparkovať aj v dopravnej špičke v blízkosti úradov a 
inštitúcií. Nemenej dôležité je zvýšenie bezpečnosti chodcov a 
ochrana rekonštruovaných chodníkov pred nežiaducim parkovaním.

Aký bude rozsah zóny s plateným státím a kde je možné 
parkovať mimo zóny? 

Za zónu s plateným státím je považované Námestie slobody 
vrátane ulíc Bernolákova, Osvety a Andreja Kmeťa. Mimo zóny 
budú môcť motorové vozidlá parkovať bezplatne na záchytných 
parkoviskách na uliciach Spojná a M. R. Štefánika („pod pascou“). 

Kedy bude parkovanie spoplatnené a kedy sa bude môcť v 
zóne parkovať bezplatne?

Dočasné parkovanie osobných motorových vozidiel v zóne s 
plateným státím bude spoplatnené v pracovných dňoch od 9:00 hod. 
do 15:00 hod. Mimo vyhradených dní a určeného času bude možné 
parkovať v zóne bezplatne. Časový úsek plateného parkovania je 
v porovnaní s minulým obdobím zúžený na nevyhnutný čas, keď 
je v centre mesta v dopravnej špičke potrebné vytvoriť priestor na 
parkovanie. Do 9:00 hod. a po 15:00 hod., keď sú ešte dostupné 
úrady a inštitúcie, je možné parkovať bezplatne. 

Akým spôsobom bude parkovanie spoplatnené?
Hodinový poplatok za dočasné parkovanie bude možné na rozdiel 

od uplynulých období uhradiť zakúpením parkovacieho lístka v 
parkovacom automate, ktorý bude umiestnený v centrálnej zóne, a 

tiež pohodlným a cenovo výhodným spôsobom – prostredníctvom 
SMS. Ďalšia možnosť bude zakúpiť si ročnú parkovaciu kartu.

Aká bude výška poplatku za dočasné parkovanie v zóne s 
plateným státím?

Výška poplatku za dočasné parkovanie pri zakúpení parkovacieho 
lístka v parkovacom automate bude  0,50 eur/hod. a pri úhrade 
parkovacieho poplatku prostredníctvom SMS 0,35 eur/hod. Ročná 
parkovacia karta bude prenosná medzi vozidlami a vodič si ju bude 
môcť zakúpiť za poplatok 300,00 eur v Informačnom centre mesta 
Nová Baňa a v klientskom centre MsÚ. Poplatok za parkovaciu 
kartu platnú od 1.5.2016 do konca roka 2016 bude 200,00 eur. Vyšší 
poplatok za ročnú parkovaciu kartu odzrkadľuje snahu obmedziť 
celodenné parkovanie v centre mesta.

Budú platiť za parkovanie osoby s ťažkým zdravotným 
postihnutím? 

V zmysle VZN Mesta Nová Baňa č. 9/2015 bude môcť v zóne s 
plateným státím bezplatne parkovať motorové vozidlo označené 
parkovacím preukazom, ktorý sa môže používať na vozidle 
prepravujúcom fyzickú osobu s ťažkým zdravotným postihnutím, 
ktorá je odkázaná na individuálnu prepravu alebo má praktickú alebo 
úplnú slepotu oboch očí.

Kto bude prevádzkovať parkovacie miesta a kto je poverený 
dozorom nad dodržiavaním VZN?

Mesto Nová Baňa poverilo prevádzkou parkovacích miest Technické 
služby mesta Nová Baňa. Dozorom nad dodržiavaním Všeobecne 
záväzného nariadenia o dočasnom parkovaní motorových vozidiel v 
zóne s plateným státím v meste Nová Baňa sú poverení príslušníci 
mestskej polície. 

Podrobné informácie o postupe pri zakúpení parkovacieho 
lístka v parkovacom automate a o postupe pri úhrade 
parkovacieho poplatku prostredníctvom SMS, ako aj grafické 
vymedzenie zóny s plateným státím, budú ďalej zverejnené na 
stránke mesta. 

Ing. Katarína Jančeková
Oddelenie výstavby , životného prostredia a správy mestského majetku

V prvý deň sa rozohrala súťaž družstiev. Už zápasy v skupine, ktorú 
vyhrali a postúpili z nej z 1. miesta, naznačovali, že dievčatá sú na turnaj 
dobre pripravené. Postupne zdolali reprezentácie Česka, Španielska a 
zástupcu nemeckého stolnotenisového klubu TTNV.  Až vo finále, ktoré sa 
hralo na druhý deň, ich zastavili dievčatá zo Srbska.  Výborné 2. miesto v 
súťaži družstiev bolo trochu nečakané, ale o to príjemnejšie a krásne. To 
však ešte nik z nás netušil, že prídu ďalšie krásne chvíle...

Na druhý deň sa rozohrala súťaž vo dvojhre a aj vo štvorhre.  Vo dvojhre 
každá z dievčat vyhrala svoju skupinu a obe postúpili do 16-tky najlepších. 
Tam sa už hral systém KO. Zápasy o prvú osmičku Eliška aj Emka prehrali 
po veľmi vyrovnaných zápasoch 2:3 na sety. Nad ich sily boli tentoraz 
reprezentantky Slovenska. Konečné umiestnenie vo dvojhre bolo 9. – 16. 
miesto. Popri dvojhrách sa rozbehla aj tretia súťažná kategória – štvorhra. 
Tu dievčatá opäť ukázali svoju bojovnosť  a umenie, pretože postupne zdolali 
reprezentácie Nemecka, Španielska a slovensko-izraelskú dvojicu. Finále 
bolo na programe tretí hrací deň a malo také isté zastúpenie ako súťaž 
družstiev, a to reprezentáciu Srbska a hráčky STK Nová Baňa – Podlužany.  
Ani tentoraz sa dievčatám nepodarilo zvíťaziť nad súperkami a v kategórii 
štvorhra obsadili krásne 2. miesto. Celková bilancia z turnaja pre Emku a 
Elišku boli skvelé 2 pódiové umiestnenia, a to zhodne 2. miesta v súťaži 
družstiev a vo štvorhre. O zážitkoch z turnaja nám dievčatá porozprávali v 
krátkom rozhovore:

Ktorý zápas bol pre vás výnimočný?
Eliška: Jednoznačne finále so Srbkami, lebo to bolo vyvrcholenie turnaja, 

Nečakané, ale skvelé...
(dokončenie zo str. 1)

páčila sa mi atmosféra počas zápasu.
Emka: Pre mňa určite tiež finálový zápas družstiev, pretože tam bola skvelá 
atmosféra a povzbudzovali nás ostatní reprezentanti Slovenska, ktorí nám 
držali palce.

Čo sa vám páčilo na turnaji?
Eliška: Atmosféra turnaja bola neskutočná, bolo počuť rôzne jazyky, vidieť 
pestrofarebné dresy...
Emka: Pre mňa bol najkrajším zážitkom nástupný ceremoniál pred 
finálovými zápasmi a aj samotné odovzdávanie pohárov pre víťazov.

Ako ste relaxovali medzi zápasmi?
Eliška: Bola tam oddychová miestnosť, kde sme si hádzali loptu, leňošili na 
žinenkách a rozprávali sa s inými hráčmi.
Emka: Napriek tomu, že sa zápasy odohrávali až do neskorého večera, 
organizátori turnaja nám umožnili využívať plavecký bazén priamo v hale.

 Chcete ešte na záver rozhovoru niečo povedať?
Eliška a Emka: Samozrejme, chceme sa poďakovať nášmu trénerovi 
Jozefovi Antalovi, ktorý má na našom úspechu nemalú zásluhu. Jeho rady, 
postrehy a povzbudzovanie nám veľmi pomáhali. Taktiež ďakujeme našim 
rodičom, ktorí nás počas celého turnaja neúnavne povzbudzovali a starali 
sa o nás.

Ema Müllerová, Eliška Štullerová, red.
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Stretnutie s Jozefom Banášom

V rámci marcových aktivít sme opäť po dlhšom čase privítali najčítanejšieho 
autora, ktorý bezpochyby chodí aj najviac besedovať medzi ľudí. Jozef Banáš 
nás navštívil naposledy v septembri 2010, keď predstavil svoju knihu Kód 
9. Medzitým vydal niekoľko nových románov, predmetom diskusie bola jeho 
čerstvá novinka Dementi.

Z jeho politickej a diplomatickej kariéry by som vyzdvihla najmä rok 
2004, keď bol ako prvý Slovák zvolený za viceprezidenta Parlamentného 
zhromaždenia NATO. V rokoch 2002 až 2006 pôsobil ako poslanec Národnej 
rady Slovenskej republiky. V nedávnej minulosti ale nasmeroval svoj život k 
absolútnej slobode tvorby a stal sa profesionálnym spisovateľom.

Naše stretnutie bolo venované práve literárnej tvorbe. Autor sa v krátkosti 
zastavil pri každom zo svojich románov, pričom román Zóna nadšenia označil 
za svoj najobľúbenejší. Dozvedeli sme sa veľa zo zákulisia spoločenského 
života v novodobej histórii Slovenska. Najviac času však venoval Jozef Banáš 
rozprávaniu o svojom najnovšom románe Dementi, ktorý, keďže máme krátko 
po voľbách, je teraz veľmi aktuálny. Diskusia v knižnici bola zaujímavá a 
rozhodne nie jednotvárna.

Kto by mal záujem prečítať si knihy Jozefa Banáša, ale aj iné knihy, je 
srdečne vítaný v našej knižnici. Taktiež každého radi privítame na ďalších 
stretnutiach s rôznymi autormi.

Bc. Alena Jobbová

Známy pedagóg J. 
A. Komenský povedal: 
„Nemilovať knihu 
znamená nemilovať 
múdrosť a nemilovať 
múdrosť znamená stávať 
sa hlupákom.“

Otvorením knihy 
vchádzame do sveta 
príbehov, odovzdaných 
myšlienok, skúseností, 
názorov... Svojím čarom 
nás odpútavajú od 

skutočného sveta, aby sme potom našli jeho zmysel.
Počas marca sme veru mali v knižnici rušno. Začalo to návštevami 

najmenších škôlkarov, ktorí sa už pripravujú do 1. triedy. Máme veľkú radosť 
a sme vďační aj pani učiteľkám z materských škôl, že si našli k nám cestu, 
aj keď niektorí to mali veru poriadne ďaleko. Deti z MŠ Nábrežná, Kolibská 
a Štúrova sa vybrali spoznať detské oddelenie našej knižnice a veru, našli 
si veľa zaujímavých knižiek. Detičkám sa u nás veľmi páčilo, zoznámili sa 
s novým prostredím, popozerali obrázkové knižky a leporelá. Niektoré deti 
neboli u nás prvýkrát, majú to šťastie, že ich rodičia vedú k láske ku knihe, 
a tak sú našimi čitateľmi už od útleho veku. Bolo krásne vidieť, že majú 
vzťah ku knižkám. Kamaráti z 1.stupňa ZŠ tiež nelenili a disciplinovane sa 
predviedli pri čítaní z knihy. Vybrali si ľubovoľnú knihu a po krátkom čítaní z 
nej ju odporúčali svojim spolužiakom. Niektorí sa po prvýkrát registrovali a my 
len dúfame, že pri čítaní vydržia čo najdlhšie.         

  Bc. Alena Jobbová

Marec v knižnici

V rámci koncertného turné po 
Slovensku k nám v piatok 11. 
marca 2016 zavítal rodák z Novej 
Bane, Jakub Tököly, v zostave 
Jakub Tököly Trio s hosťom Janom 
Fečom z Českej republiky. Jakub 
je absolventom ZUŠ v Novej Bani, 
študoval na konzervatóriu J. L. Bellu 
v Banskej Bystrici, na JAMU v Brne 
a od roku 2014 je poslucháčom 
magisterského štúdia na viedenskej 
univerzite Konservatorium und 
Privatuniversität der Stadt. 

Vo svojom projekte sa Jakub Tököly predstavuje nielen ako klavirista, 
ale svoj hudobný záber rozširuje aj o aranžovanie a skladanie autorských 
skladieb.

Absolvoval množstvo koncertov a festivalov nielen doma, ale aj v 
zahraničí, a je najvýraznejším pokračovateľom jazzových klaviristov na 
Slovensku.

Jakubove jazzové umenie si do kina Vatra prišli vypočuť, aj keď, žiaľ, 
v malom počte, nielen Novobančania, ale aj fanúšikovia jazzu z okolitých 
miest a obcí. 

Ďakujeme za kvalitný umelecký zážitok a prajeme veľa úspechov.                                                                                                     
Dagmar Lachká

foto: Ing. Zuzana Kyseľová 

Úspešný rodák koncertoval
 v Novej Bani

71. výročie oslobodenia mesta
Spomienkové zhromaždenie ku dňu 71. výročia oslobodenia mesta 

sa konalo v stredu 23.marca 2016 pri Pomníku padlých a umučených na 
Námestí slobody. Podujatia sa v hojnom počte zúčastnili žiaci novobanských 
škôl aj občania mesta. Na úvod zaznela hymna a báseň v podaní Mgr. Viery 
Kopernickej. Stretnutie otvoril svojím príhovorom Stanislav Štamposký – 
predseda Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Novej Bani. 
Účastníkom zhromaždenia sa prihovorila viceprimátorka mesta Natália 
Pinková. Vo svojom príhovore poukázala na udalosti, ktoré sa stali v 
našom meste v čase vojny, a na obete našich spoluobčanov, ktorí zahynuli 
krutým spôsobom. Predstavitelia mesta , členovia Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov si uctili ich pamiatku položením kytíc k pomníku. 
V programe ďalej vystúpili žiaci Základnej umeleckej školy Nová Baňa. 
Tragické udalosti vojny a jej následky nemôžu zostať bez povšimnutia ani pre 
naše mladé generácie.                             

  Ing. Pavlína Müller Bobeková
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Chodievate pravidelne či príležitostne do práce na bicykli?
Chodievate, naopak, do práce autom a neviete sa odhodlať sadnúť na 

bicykel či osloviť aj svojich kolegov?
Nechajte auto doma a vyskúšajte si s nami zdravší a ekologický 

spôsob dochádzania do práce.

Ak ste to nestihli alebo nenašli odvahu v minulom roku, pridajte sa k 
nám teraz!

 
V minulom roku sa uskutočnil v poradí 2. ročník celonárodnej súťaže 

„Do práce na bicykli“, do ktorého sa v rámci celého Slovenska zapojilo 
55 miest, 903 tímov a 2870 súťažiacich. V našom meste sa do tejto 
aktivity zapojilo 12 tímov z 9 novobanských firiem. Mesto Nová Baňa sa 
umiestnilo na 27. mieste.

 Vyhlasovateľom 3. ročníka tejto súťaže je Ministerstvo dopravy, 
výstavby a regionálneho rozvoja

Slovenskej republiky a jej cieľom je hlavne motivovať na využívanie 
zdravého a ekologického spôsobu dochádzania do práce, ale aj snažiť sa 
o vytváranie priaznivého mestského prostredia pre všetkých obyvateľov. 
Tohtoročná kampaň je zameraná na venovanie zvýšenej pozornosti 
jedným z najzraniteľnejších účastníkov cestnej premávky – cyklistom – 
a na ich rešpektovanie. Cieľom súťaže je podporiť rozvoj nemotorovej, 
predovšetkým cyklistickej dopravy v mestách, motivovať samosprávy na 
Slovensku, aby na svojom území vytvárali kvalitné a bezpečné podmienky 
na využívanie bicykla na prepravu v meste, motivovať zamestnávateľov, 
aby vytvárali vo svojich sídlach podmienky pre zamestnancov, ktorí 
dochádzajú do práce na bicykli, a motivovať zamestnancov, aby namiesto 
motorového vozidla používali na dochádzanie do práce bicykel.

Súťaž prebieha v období od 1. do 31.5.2016, počas ktorého budú 2 – 4 
členné zaregistrované tímy z jednotlivých firiem a inštitúcií nášho mesta 
denne počas celého mesiaca dochádzať do práce na bicykli. 

Registrácia je možná od 1.4.2016 do 26.4.2016, registruje sa súťažný 
tím, a to prostredníctvom prihlasovacieho online formulára uverejneného 
na www.dopracenabicykli.eu s uvedením požadovaných povinných 
údajov. 

Účastníci súťaže si svoje jazdy týždenne evidujú prostredníctvom na 
to určeného formulára na webovej stránke www.dopracenabicykli.eu. 

Po ukončení súťaže sa uskutoční slávnostné vyhodnotenie a ocenenie 
víťazov v rámci mesta, termín bude zverejnený na webovej stránke 
mesta aj na webovej stránke súťaže www.dopracenabicykli.eu. 

Kompletný štatút súťaže a bližšie informácie nájdete na www.
dopracenabicykli.eu.                                                        

Dagmar Lachká
MsÚ Odd. kultúry a informácií

zdroj: internet 



6     NOVOBANSKÉ NOVINY APRÍL 2016

Mesto Nová Baňa vzmysle §52 zákona č. 563/2009 o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov zverejňuje zoznam daňových dlžníkov podľa stavu k 31.12.2015, u ktorých úhrnná výška daňových 
nedoplatkov presiahla u fyzickej osoby 160 eur a u právnickej osoby 1600 eur. 

POKRAČOVANIE!  ( 2. časť)
Spracovalo: FO Msú Nová Baňa
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Výsledky volieb Mesta Nová Baňa do Národnej
 rady Slovenskej republiky  2016

V Novej Bani dňa 06. marca 2016
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Zasnežený Vojšín zaujal v relácii Televíkend
Počas prvého aprílového víkendu sme boli súčasťou Televíkendu - relácie 

o turistike, výletoch v prírode a krásach Slovenska. Reportáž z náučného 
chodníka Vojšín mohli diváci RTVS sledovať na Dvojke v sobotu 2.4. a v 
repríze aj v nedeľu 3.4.

S reportérkou RTVS Martinou Kacinovou a kameramanom Peťom sme sa 
v utorok 15. marca vybrali na objavovanie krás Náučného chodníka Vojšín. 
Naše putovanie sme začali v Starej Hute, časti Novej Bane a vybrali sme sa 
priamo k Starohutskému vodopádu a k Jašekovej skale. Počasie sa zrána 
ešte tvárilo, že nám dopraje pekný výlet a sem-tam vykuklo aj slniečko. Na 
Jašekovej skale sme objavili aj niekoľko prvých jarných kvietkov.

Potom sa však obloha zatiahla a na Sedlovú skalu sme už prichádzali so 
snežením v pätách. Výhľady, bohužiaľ, neboli žiadne. Jazerec aj Bujakov 
vrch v polovici marca tiež ovládla zima, teda aspoň jej posledný záchvev. 
Vojšín sme hľadali len s ťažkosťami, takpovediac po pamäti. Schádzajúc do 
Malej Lehoty sme sa dostali pod oblaky a viditeľnosť sa nám o niečo zlepšila. 
Pri poslednej zastávke náučného chodníka, pri národnej prírodnej pamiatke 
Andezitové kamenné more nás už čakal starosta obce, Dušan Pacalaj. 
Ten nám priblížil aktuálnu situáciu a povedal niekoľko zaujímavostí o tejto 
prírodnej rarite. Kamenné more malo v tomto počasí svoje zvláštne čaro, 
jemné poprášenie snehom mu dodalo tajomnú atmosféru.

Nakoniec sme namiesto jarnej vychádzky po lúke plnej poniklecov sme 
nečakane absolvovali aj tak celkom zaujímavú zimnú turistiku doplnenú 
zasneženými bahniatkami. Viac sa môžete dozvedieť v archíve relácie 
Televíkend na webovej stránke RTVS.

Mgr. Žofia Hanusová, OOCR Región GRON
foto: archív Regiónu GRON

Oblastná organizácia cestovného ruchu Región GRON

Zveropark – 1. losia farma na Slovensku
Los mokraďový žil kedysi na území Slovenska voľne v prírode. Pred 

300 rokmi ho však lovci vyhubili. Na strednom Slovensku v lesoch 
neďaleko Žarnovice, v Revištskom Podzámčí, sa ukrýva miesto, kde svoj 
domov našlo hneď niekoľko týchto majestátnych zvierat. Navštívme 
spolu jedinú losiu farmu na Slovensku a spoznajme aj množstvo ďalších 
zvieratiek a ich život v prírode. 

Na návštevu nás pozval majiteľ 
Zveroparku, Ing. Vladimír Vikor.

1. Čo nové nás čaká v Zveroparku 
v sezóne v roku 2016? 

Zveropark bol otvorený len v 
minulom roku a stále je v štádiu 
rozvoja a zdokonaľovania, aby sa 
naši návštevníci u nás cítili príjemne. 
Každým rokom chceme areál 
zveľaďovať a prinášať návštevníkom 

nové atrakcie, zvieratá alebo zaujímavosti. Pre túto sezónu sme si pre 
tých najmenších pripravili bludisko, v ktorom sa môžu do sýtosti vybehať a 
objavovať cestičky, ako sa z neho dostanú von. Zmenami prejde aj detské 
ihrisko, v ktorom pribudnú nové preliezky pre deti. Vybudovali sme malé 
jazierko, nad ktorým sa nachádza vodopád, pri ktorom môžu návštevníci 
zrelaxovať a započúvať sa do zvukov zurčiacej vody. Túto sezónu sme pre 
ľudí, ktorí si chcú zo Zveroparku odniesť aspoň malú pamiatku, vytvorili 
mnoho krásnych suvenírov, ktoré ich určite potešia. 

2. Zveropark je ako stvorený na akcie pod holým nebom. Ktoré sú 
tie najzaujímavejšie?

Počas sezóny 2016 sa v Zveroparku uskutočnia štyri hlavné podujatia. 
Určite potešíme deti, pre ktoré 1. júna pripravujeme veľkolepý deň detí. 
Na začiatku júla sa uskutoční podujatie pod názvom „Hurá na prázdniny s 
pečeným prasiatkom“. Podujatie odštartuje školské prázdniny a Zveropark 
bude otvorený denne už aj počas pracovných dní. Na začiatku augusta 
(6.8.) sú u nás vítaní veľkí aj malí vodníci, rybári a indiáni. Podujatie „Rybári, 
vodníci a indiáni k nám“ prinesie množstvo zaujímavých zážitkov pre deti. 
Naučia sa, ako sa púšťali dymové signály alebo ako sa zakladá oheň, taktiež 
si môžu zarybárčiť v našom rybníku a uloviť si pstruha. Školské prázdniny 
ukončíme „Rozlúčkou s letom“. Okrem spomínaných podujatí sa návštevníci 
môže tešiť na tematické víkendy, počas ktorých si budú môcť vychutnať 
slovenské špeciality – burčiakový víkend, syrový víkend, kačacie a husacie 
hody, zabíjačkové špeciality a mnoho ďalších. 

3. Dostala sa k nám informácia, že oproti minulému roku ste 
rozšírili otváracie hodiny, aké sú teda tento rok?

Návštevníci môžu ZVEROPARK navštevovať už od Veľkého piatka. 
Ukončenie sezóny sa predpokladá 21. novembra. 
Otváracie hodiny počas sezóny sú nasledovné: 
25. marec – 29. máj: sobota, nedeľa, sviatky od 10:00 – 17:00
1. júl – 31.august: DENNE od 10:00 – 19:00
1. september – 15. september: sobota, nedeľa , sviatky od 10:00 – 19:00
16. september – 20. november: sobota, nedeľa, sviatky od 10:00 – 17:00 

Pre skupiny pozostávajúce z viac ako 10 ľudí otvoríme po dohode 
kedykoľvek cez rok. Pre organizované skupiny zabezpečíme po dohode 
večerné posedenie pri ohni. 

4. Lokalita areálu v Revišti je už návštevníkom pomerne známa, 
bude však prístup do areálu tento rok jednoduchší?

Tento rok by sa mal prístup k nám zlepšiť. Po ukončení rokovania s 
dodávateľom by sa mala cesta, po ktorej k nám návštevníci prichádzajú, 
dobudovať, a to v máji tohto roku. 

Zveropark je miesto, kde budete mať spolu s deťmi prírodu doslova na 
dosah ruky. Pokiaľ hľadáte program na spestrenie víkendu alebo školských 
prázdnin, určite neobíďte túto lesnú zoo neďaleko Žarnovice.

Mgr. Žofia Hanusová, OOCR Región GRON
foto: archív Zveroparku
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História sklárstva má v okolí 
Novej Bane silnú tradíciu. Začala 
sa písať v roku 1630, keď bola 
založená skláreň v Starej Hute. 
Mesto Nová Baňa si však na svoju 
továreň muselo počkať až do 
roku 1907, keď tu založil závod 
na výrobu sklených výrobkov 
Ján Göpfert, zať Ružičkovcov, 
majiteľov sklárne v Rudne nad 
Hronom. S výrobou širokého 
sortimentu úžitkového, brúseného 
i lekárnického skla sa začalo 
koncom mája 1908.

Prejavy pri príležitosti slávnostného 
uloženia základného kameňa nového 
závodu  z 21. apríla 1966.

Na začiatku však fungovanie 
sklárne nebolo jednoduché. V prvých 
desaťročiach sa v nej vystriedalo 
viacero majiteľov a prekonala 
obdobia stagnácie. Situácia sa 
stabilizovala až v 50. rokoch 20. 
storočia. Nová doba však so sebou 
priniesla nové požiadavky. V roku 
1953 tu definitívne skončila tradičná 
výroba sklených výrobkov a závod 
sa preorientoval na výrobu liateho 
čadiča a izolačných hmôt, pričom 
využíval ložiská čadiča v susedných 
Brehoch. 

Výroba napredovala a široké 
možnosti odbytu a množstvo 
pracovných síl čoraz nástojčivejšie 
volali po rozšírení závodu. Po 
početných urgenciách a vybavovaní 
sa rozhodlo vtedajšie vedenie 
sklárne, ktorým vtedy boli Slovenské 
závody technického skla, n.p. 
Bratislava, postaviť novú budovu. 
Jej základný kameň bol slávnostne 
položený 21. apríla 1966. 

L. Kompiš pri vkladaní zakladajúcej 
listiny do základného kameňa nového 
závodu.

Montáž železobetónového skeletu, výstavba hutnej haly v roku 1967.

Výstavba nového závodu  - kontrolný deň.

Nový závod sa mal orientovať 
najmä na rozšírenie výroby čadičových 
odliatkov a na produkciu tzv. čadičovej 
vaty. Tu sa presadila nová výroba 
kvalitných tepelno- a zvukovo-
izolačných materiálov na báze 
čadičových vláken. Okrem rozšírenia 
výroby znamenala stavba nového 
závodu obrovský prínos pre tunajších 
obyvateľov. Ešte pred jej realizáciou 
sa predpokladalo, že podnik zamestná 
približne 300 obyvateľov, ktorí by inak 
museli cestovať za prácou do iných 
miest. 

Investorom stavby boli Slovenské 
závody technického skla, n.p. 
Bratislava, pričom náklady sa 
odhadovali na 176 000 000 Kčs. 
Hlavným projektantom bola inžinierska 
a projektová organizácia Skloprojekt 
Praha, hlavným dodávateľom 
Stavoindustria Bratislava a Banská 
Bystrica. Technologické zariadenie 
závodu dodala švédska firma Jungers 
Verkstads, AB Götteborg. Na stavbe sa 
podieľalo aj mnoho ďalších závodov z 
vtedajšieho Československa.

Výstavba nového závodu bola 
rozdelená na dve etapy. V prvej sa 
vybudovala administratívna budova, 
energoblok, sklady hotových výrobkov, 
sociálne zariadenia a pod. Dokončená 
bola v roku 1969. Druhá etapa bola 
naplánovaná na rok 1971. 

Pohľad na nový závod z brežskej strany, rok 1968.

V týchto dňoch si teda 
pripomíname 50. výročie položenia 
základného kameňa nového závodu 
„sklárne“, ako ju ešte i dnes mnohí 
nazývajú. Išlo o významnú udalosť 
pre mesto i jeho široké okolie, 
a preto sa stretla so zaslúženou 
pozornosťou. Slávnostný začiatok 
výstavby, ktorú točila aj vtedajšia 
Československá televízia, otvoril 
povereník spotrebného priemyslu v 
Bratislave Ladislav Kompiš. Potom 
sa prítomným v mene hlavného 
investora prihovoril podnikový riaditeľ 
Slovenských závodov technického 
skla v Bratislave Miloš Jílek a po 
ňom nasledovali ďalšie príhovory 
vysokých funkcionárov. Ceremónie 
sa totiž zúčastnilo mnoho vtedajších 
významných predstaviteľov politického 
i verejného života, ale aj zástup 
zamestnancov a „bežných“ ľudí zo 
širokého okolia. Základný kameň 
závodu slávnostne odhalil L. Kompiš 
a následne do neho vložil zakladajúcu 
listinu.
Vedením výstavby nového závodu 

bol poverený Pavel Struhár, ktorý si 
ju svedomito dokumentoval. Vďaka 
tomu vám môžeme poskytnúť 
unikátne fotografie, ktoré sú v 
súčasnosti uchovávané v zbierkach 
Pohronského múzea v Novej Bani. 

Mgr. Hana Zduchová

Jarná zóna 
bez peňazí

Vlani na jeseň sme v Novej 
Bani vyskúšali prvú „Zónu bez 
peňazí“. V dňoch 29. – 30. apríla 
2016 nás čaká ďalšia, tentokrát aj 
so sprievodnými aktivitami.

Myšlienka zóny
Prineste veci, ktoré už 

nepotrebujete, ale sú zachovalé 
a mohli by ešte poslúžiť iným. 
Či už máte nazvyš oblečenie, 
knihy, hračky, bytové doplnky 
alebo športové potreby, ak ich 
dlhodobo nepoužívate, mohli by 
ste nimi potešiť iných. Veci od 
Vás prevezmú dobrovoľníci v 
Centre voľného času Nová Baňa 
(CVČ) v piatok 29. apríla od 12:00 
hod. Naopak, medzi donesenými 
vecami možno nájdete niečo, čo 
Vám padne do oka a zoberiete 
si to domov. „Výmena“ bude 
prebiehať až do 20:00 hod. v 
piatok a opäť od 8:00 do 12:00 
hod. v sobotu 30. apríla.

Sprievodný program
Počas zóny bude v CVČ 

vystavovať svoje obrazy Ján 
Suchý, maliar z Novej Bane. 
Ďalej sa môžete zapojiť do 
tvorivých dielní so spoločným 
mottom „Urobme zo starého 
nové“ zameraných na recykláciu 
oblečenia, ale aj iných vecí. 
Na dobrej nálade účastníkov 
sa bude podieľať Základná 
umelecká škola Nová Baňa. 
Aby ste si mohli vecičky pokojne 
popozerať, aj keď máte malé deti, 
s ktorými by to nemuselo byť až 
také jednoduché, pripravíme 
pre ne detský aj čitateľský kútik. 
Presný harmonogram podujatia 
sa dozviete na plagátoch už v 
polovici apríla.

Ing. Viktória Valachovičová, PhD.
predsedníčka Komisie kultúry, 

vzdelávania, mládeže a športu 
pri MsZ v Novej Bani

Predaj v Informačnom centre 
Mesta Nová Baňa

 50 rokov nového závodu
 novobanskej sklárne
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Z pera čitateľa Novobanských novín
Janko

Kedysi dávno pradávno žil na Horehroní jeden mládenec. Janko ho volali. Ej, bol to veru rúči mládenec. Vysoký ako jedľa, vlasy mal čierne ako havranie 
perie, oči tiež ako uhlíky, pod nosom malé čierne fúziky a mal večne usmiatu tvár. Ej, bol to veru veselý mládenec. Kadiaľ chodil, tade si vypiskoval, 
pospevoval. Radosť ho bola stretnúť. A keď dolu dedinou kráčal, nejedna dievčina z okna túžobne hľadela, či práve do ich dvora nezájde alebo na ich okienko 
nezaklopká. Ale Janko si len veselo domov kráčal.

Takýto bol ten náš Janko, ale len bol, už nie je. Pred mesiacom sklonil hlavu medzi plecia a smutný domov kráčal. Každý, kto sa na neho pozrel, zosmutnel. 
„Čo sa mu len stalo?“ krútili ľudia hlavami, bedákali všetci. Všimol si to aj Jankov starý otec a spýtal sa ho: „Janko môj, čože teba tak katuje, že ti ani jesť, ani 
spať nedá, povedzže mi len, čo je to, aby som ti pomôcť mohol.“ Janko si len ťažko vzdychol a riekol: „Niet mne veru pomoci.“ „Nieže tak, Janko môj, dobre ty 
vieš, že ja som už veľa ľuďom pomohol, a sprobujem aj tebe. Len mi ty povedz, čo ťa tak morduje, že tu takto doma v sobotu večer sedíš, keď druhí mládenci 
dievčencom pod oknami klopkajú a frajerky si hľadajú.“ Tu Janko pookrial a porozprával starému otcovi, aké on má trápenie s tým, že má dve frajerky, a nevie, 
ktorú z nich má za ženu pojať , no na fašiangy by sa veru už aj ženiť chcel. Po chvíli rozmýšľania potľapkal starý otec Janka po pleci a s úsmevom povedal: 
„Keď len to! A ja som sa bál, že nejaká choroba ťa gniavi, s týmto ti ja ľahko pomôžem.“ A hneď aj radil: „Pôjdeš večer k jednej z tvojich frajeriek a povieš jej, 
že si chorý, že ťa veľmi koleno bolí a prejde to len vtedy, ak ti niekto z kúta pavučín navymetá a ty si ich na koleno dáš.“ Janko sa takejto rade začudoval, ale 
aj tak sa potešil, že sa azda svojho trápenia zbaví.

Na druhý večer spravil tak, ako mu starý otec nakázal. Išiel k svojej prvej frajerke Katke. Ako tam smutne sedel, Katka sa ho spýtala: „Čože je to dneska s 
tebou, len sedíš, slova neprerečieš.“ Vtedy jej Janko porozprával, že mu nie je do reči, lebo ho veľmi koleno bolí. „A čože si, Janko môj, k doktorovi nešiel?“ 
spýtala sa Katka. Tu jej Janko vyjavil, že on veru u doktora bol. Povedal jej aj to, aký nezvyčajný liek mu doktor poradil. Katka hneď po kútoch pozerala a už 
aj Jankovi pavučiny motala. Dala mu ich so slovami: „Len si ty to, Janko, na koleno doma priviaž a vylieč sa, lebo ma to veľmi mrzí, keď ťa takto trpieť vidím, 
ja ťa tak rada mám.“ Janko sa jej pekne poďakoval a išiel s pavučinou domov. Tam ho už starý otec netrpezlivo čakal a hneď sa aj spýtal, čo a ako. Janko 
mu všetko porozprával aj pavučiny ukázal. Starý otec pavučiny zobral a fuk ich do pece. „Dobre, Janko, teraz si choď pospať, zajtra pôjdeš ku svojej druhej 
frajerke.“ Janko stále nechápal, čo tým starý otec sleduje. Ale urobil, ako mu kázal.

A tak na druhý deň išiel ku svojej druhej frajerke Zuzke. Ako tak smutný u nej sedel, aj tá sa ho spýtala: „Janko môj, čože teba trápi, že si taký smutný, slova 
neprerečieš.“ Aj jej Janko povedal, že je chorý, ale tentoraz, že ho strašne žalúdok bolí, tak, ako mu starý otec nakázal. Že mu to len vtedy prejde, keď mu 
niekto z dosky, na ktorej cesto miesi, naškriabe starého cesta a on za lyžicu ráno nalačno zje. Zuzka hneď dosku na miesenie cesta vyťahovala, ale čo ako na 
nej staré cesto hľadala, nič nenašla. A tak Jankovi povedala, že ju to veľmi mrzí, ale že staré cesto na doske nemajú, že ona aj mama, keď cesto domiesia, 
vždy dosku pekne umyjú. A tak sa Janko vrátil domov bez starého cesta. Starý otec ho zas čakal. Keď mu Janko povedal , ako pochodil, vtedy sa ho starý 
otec opýtal: „Už vieš, ktorú si máš vybrať za ženu?“ Janko to veru stále nevedel, veď obe mu chceli pomôcť, obe ho teda majú rady, aj on má obe rád. Vtedy 
sa už starý otec smiechu nezdržal. „Vidím, Janko môj, že ti láska rozum zatemnila, že nerozmýšľaš rozumom, ale srdcom, tak ti ja musím poradiť. Vezmi si za 
ženu Zuzku, tá má peknú, čistú domácnosť, tá bude dobrá gazdiná. Akáže by bola Katka, keď má po kútoch pavučín, neporiadku.“ Jankovi sa rozžiarila tvár 
a zasadol mu na ňu blažený úsmev. A celý šťastný ďakoval starému otcovi, že mu tak dobre poradil, že ho zbavil takého trápenia. Na fašiang pojal Zuzku za 
ženu a žili šťastne, až kým nepomreli.

Helena Bratková

Všetci už držali pohár s prípitkom v ruke. Len on váhal. Má ho zdvihnúť alebo nie? Všetci nedočkavo hľadeli na neho. Čo čaká? Veď privítať prvorodeného 
syna je krásna udalosť, tú predsa musí osláviť každý otec. Lenže jeho vnútorné „ja“ ho varovalo: „Nie, nesmieš vypiť ani ten jeden pohárik. Veď si si 
predsavzal, že nikdy viac. Keď si vydržal doteraz, vydržíš aj ďalej. Títo tu okolo teba zabudli, že si práve pre poháriky prišiel o dobré miesto v zamestnaní, 
o dievča aj o dobré meno. Potom si o toto všetko musel bojovať celých päť rokov. Teraz abstinuješ a vďaka tomu máš opäť dobré zamestnanie, manželku a 
teraz syna. Nezničíš predsa svoje šťastie kvôli jednému poháriku. Čo ak práve ten jeden bude cestou k ďalším?“ 

Odtisol pohár s prípitkom. Nalial si do druhého kofolu a štrngal si s ostatnými : „Na zdravie môjho syna!“
Helena Bratková

Na zdravie môjho syna 
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Náučný chodník Zvonička je pripravený 
na turistickú sezónu

Druhého ročníka výstupu na Červenku, Havranku a Háj spojeného s čistením NCH Zvonička sa zúčastnilo skoro 50 
dobrovoľníkov, prevažne detí. Bolo ich síce menej ako vlani, ale čo je pozitívne, aj odpadkov bolo menej. „Úsek, ktorý 
sme upratovali, bol menej znečistený ako vlani,“ popísala stav prístupovej cestičky na Zvoničku Mgr. Marta Pirháčová 
zo ZŠ Jána Zemana. Víťazoslav Chrappa, konateľ spoločnosti Mestské lesy, spol. s r.o., má nápad, ako by sa mohlo 
podariť množstvo odpadu ešte znížiť. „Na Zvoničke plánujeme osadiť tabuľu, na ktorej budú vyobrazené odpadky 
rôzneho druhu s dobou ich rozkladu,“ vysvetlil. Kým s papierom si príroda poradí za 4 mesiace, so žuvačkou za 50 
rokov, so sklom sa pasuje dokonca tisícročia. Sklo, plechovky, ale najmä plasty zbierali tri skupiny dobrovoľníkov aj na 
Zelený štvrtok 24. marca 2016, z toho dve skupinky tvorili žiaci turistických krúžkov základných škôl. „Rodičia môžu 
byť spokojní s tým, ako zmysluplne ich deti prežili tento prázdninový deň,“ myslí si Ing. Júlia Hrmová, zástupkyňa 
ZŠ sv. Alžbety. Všetci brigádnici sa stretli o 12:00 hod. na Zvoničke, kde ich čakalo občerstvenie a poďakovanie z 
úst Ing. Adamca z Mestských lesov Nová Baňa. Veríme, že NCH Zvonička navštívi aj túto sezónu veľa spokojných a 
disciplinovaných turistov a o rok možno ani nebude čo upratovať.                         

Ing. Viktória Valachovičová, PhD
predsedníčka Komisie kultúry, vzdelávania, 

mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani.

Vieme, že 
marec je mesiac 
kníh, a my, 
zvedavkovia z 
elokov. tried MŠ 

Kolibská cesta, sme sa rozhodli v 
jeden pekný, slnečný deň navštíviť 
našu mestskú knižnicu. Privítala nás 
pani knihovníčka, ktorá v knižnici 
pracuje a pozná každú jednu 
knižku v poličke. Ukázala nám, ako 
knižnica vyzerá, a vysvetlila nám, 
prečo ju ľudia navštevujú. Boli sme 
veľmi radi, že sme si mohli prezrieť 
zaujímavé knihy a encyklopédie, 
ktoré doma nemáme. Do škôlky sme 
sa vrátili plní nadšenia, dobrej nálady 
a s presvedčením, že sa do knižnice 
určite ešte vrátime.    

Anna Wolfová, 
elok.triedy MŠ Kolibská cesta

Návšteva
 mestskej knižnice

Vynášanie Moreny 
a vítanie jari 

Prvý jarný 
deň je dňom 
rovnodennosti, 
čo znamená, že 
všetci na Zemi 

majú deň rovnako dlhý ako noc.
Príchod najkrajšieho ročného 

obdobia bol na území Slovenska 
oddávna spájaný s rôznymi ľudovými 
tradíciami. Jednou z nich, ktorá má 
korene ešte v predkresťanskom 
období, je vynášanie Moreny 
(Marmurieny, Mureny), slamenej 
figuríny odetej do ženských šiat.

Morena symbolizovala slovanskú 
bohyňu zimy a smrti. Morenu nosili 
ľudia po dedine a nakoniec ju 
podpálili a hodili do potoka. Verili, že 
takto odoženú od seba choroby, ba aj 
smrť. Túto krásnu slovanskú tradíciu 
sme si pripomenuli aj v elokovaných 
triedach Materskej školy Kolibská 
cesta. Deti spolu s pani učiteľkami 
vyrobili Morenu, pekne ju vyzdobili, 
vyobliekali, aby ju v prvý jarný deň 
mohli vyhodiť do potoka pri Tajchu. 
Ľudovými piesňami a tančekmi 
sa deti definitívne rozlúčili s pani 
zimou a privítali prvé jarné slniečko, 
ktorému sme sa po dlhej zime určite 
potešili všetci.

         Zuzana  Muchová

Lyžiarsky kurz žiakov ZŠ Jána Zemana

V dňoch od 14. do 18. marca 2016 sa naša škola zúčastnila lyžiarskeho kurzu. Plní očakávania a nadšenia sme 
odcestovali na Oravu do horského hotela Teplica. V deň odchodu sme sa ráno všetci stretli v škole a netrpezlivo 
sme čakali na odvoz. Cesta bola dlhá, no zábavná. Po príchode do hotela nás obedom privítal veľmi milý a ochotný 
personál, ktorý sa o nás vzorne staral počas celého pobytu. Po obede sme si povedali niekoľko organizačných 
informácií a hneď sme sa išli ubytovať a vybaliť. Ráno sme všetci s veľkým nadšením išli na svah, kde sme sa rozdelili 
do niekoľkých skupín. Po úvodnej hodine na svahu všetci lyžovali a snowboardovali ako piráti. Každý deň sme sa 
chodievali lyžovať aj dopoludnia, aj popoludní a večer sme mali pripravený bohatý program, ktorý si pre nás pripravili 
žiačky 9. ročníka. Ako prekvapenie nás čakala diskotéka. Vo štvrtok sme išli na turistiku. Spoznali sme malú dedinku 
neďaleko Oravy a navštívili sme Oravský háj. Večer boli všetci takí unavení, že hneď zaspali. Piatok bol pre každého 
účastníka najsmutnejším dňom. Doobeda sme boli lyžovať, potom nás čakalo smutné balenie a posledný výborný 
obed v hoteli Teplica. O štvrtej hodine sme vyrazili z Oravy a rozlúčili sme sa s tým krásnym miestom. Cestou sme sa 
zastavili v Jánošíkovej Kolibe v Liptovskej Osade, kde si všetci pochutili na liptovských syroch. Pred ôsmou hodinou 
večer sme docestovali do nášho mesta, kde nás už čakali naši rodičia. Chceme poďakovať našim pani učiteľkám, 
inštruktorom a pani zdravotníčke za to, že nám obetovali svoj čas, dávali na nás pozor a starali sa o nás. Aj vďaka nim 
sme sa domov vrátili zdraví, šťastní a plní zážitkov. 

žiačky deviateho ročníka ZŠ Jána Zemana
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Jar už ide....

Deti z DFS Novobanček boli v mesiaci marec aktívne. 11. 
marca 2016 vystúpili na jarných trhoch mesta Nová Baňa v sále 

CVČ s choreografiou „Na dvore“ a 16. marca 2016 si spolu s vedúcou súboru 
Tatianou Polcovou a Helenou Lacovou vyskúšali techniku maľovania vajíčok. 
Týmto sú deti DFS Novobanček pripravené na veľkonočné sviatky

PaedDr. Tatiana Polcová.

Týždeň plný zážitkov
Základná škola Jána Zemana v Novej Bani za podpory 

rodičov každoročne organizuje zotavovací pobyt žiakov – 
školu v prírode. V týždni od 14. do 18. marca sa školy v prírode v Chate u 
Daniela v Repišti zúčastnilo 40 detí a 4 pedagogickí zamestnanci. Žiakom 4.A 
a 4.B triedy bol pobyt hradený z finančného príspevku Ministerstva školstva, 
vedy, výskumu a športu SR. Spolu s nami týždeň plný zážitkov absolvovalo aj 
13 žiakov z 3.A triedy. V priebehu pobytu sme zažili doslova všetky štyri ročné 
obdobia. Animačný program bol však taký bohatý, že premenlivé počasie nám 
nerobilo žiadny problém. V areáli chaty sa nachádza multifunkčné ihrisko, 
na ktorom žiaci súťažili v rôznych športových disciplínach. Absolvovali sme 
turistické vychádzky do Repišťa a na hrad Marcus. Vedomosti, vytrvalosť 
si žiaci otestovali v brannom preteku, zaujala ich jazda na koni, kúpanie v 
Sklených Tepliciach. Stretli sme sa s miestnou pani včelárkou, ktorá nám 
priblížila chov a život včiel a výrobu produktov zo včelieho medu a propolisu. 
Navštívili sme Kaštieľ Svätý Anton a sfárali do Štôlne Bartolomej v Banskej 
Štiavnici. Každodenný program bol v jedálni ukončený diskotékou, súťažou 
medzi deťmi a dospelými a pyžamovou párty. Ubytovaní sme boli v príjemnom 
prostredí. Tety kuchárky sa o nás veľmi dobre starali. Celý týždeň organizoval 
pre nás „Veľký brat“ – pán Ladislav Moško s animátormi. Patrí im úprimné 
poďakovanie. Všetci sme odchádzali veľmi spokojní, s množstvom zážitkov 
a skúseností.                                                        Mgr.  Helena Orgonášová

V mesiaci marec sa naša Materská škola Štúrova zapojila do výtvarnej 
súťaže „Vesmír očami detí“, ktorú vyhlásila Krajská hvezdáreň a planetárium 
Maximiliána Hella. Náš Mário Gužík si so svojou prácou „Obloha“ prevzal 
ocenenie – cenu poroty v I. kategórii – a postúpil do celoslovenského kola. 
Postup do celoslovenského kola získala aj Bianka Brandová so svojou 
prácou „Kozmonauti“.                                    elokované triedy, MŠ Štúrova 

Vesmír očami detí Lyžiarsky výcvik
V dňoch 7. – 11.3.2016 zorganizovala SOŠ obchodu 

a služieb lyžiarsky výcvik. Cieľovou destináciou bola 
Lopušná Dolina vo Vysokých Tatrách. 

Ráno 7. marca 2016 bolo na školskom dvore veľmi 
rušno, všetci s lyžiarskym výstrojom, dobrou náladou 
očakávali príchod autobusu. Keď dorazil, boli sme veľmi 
milo prekvapení, pretože to bol super, nový, krásny 
autobus so všetkými technickými vymoženosťami, aby 

sa v ňom cestujúci nenudili /televízia pre každého, pripojenie na internet, 
počúvanie hudby, filmy, atď./. A tak sa začala naša cesta za novými zážitkami.

A aká bola nálada? Študenti – všetci veselí, vysmiati, veď sa ide na týždeň 
zo školy – „bude sranda, niečo zažijeme...“

Pedagogický dozor – Mgr. Pavol Lipták, RNDr. Michaela Kostelanská, Ing. 
Mária Lenčová – tváre strohé, rešpekt, zodpovednosť a myšlienka „nech to 
všetko dobre dopadne a nech je už piatok 11.3.2016“.

Šťastne sme dorazili do Gerlachova, kde sme boli ubytovaní v depandance 
hotela Hubert. 

Ubytovanie bolo veľmi pekné, v prekrásnej prírode Vysokých Tatier, s 
výhľadom na tatranské štíty, s malým zverincom okolo. Stravovanie bolo 
zabezpečené v hoteli Hubert. Verím, že všetci boli spokojní.

Prvý deň nasledovalo rozdelenie do družstiev a oboznámenie sa so 
svahom. Na začiatku prevažovala skupina nelyžiarov, ale postupne sa 
táto skupina zmenšovala – mnohí sa nielenže naučili lyžovať, ale zvládli 
aj vleky, najskôr malý, potom veľký. Touto cestou sa chceme poďakovať 
našim študentom, že dodržiavali pokyny pedagogického dozoru. Týkalo sa 
to dobrých lyžiarov, ktorí zbytočne neriskovali a nepreceňovali svoje sily, ale 
aj začiatočníkov.

Pochvala patrí hlavne tým, ktorí to nevzdali po prvých neúspechoch a 
chceli sa niečo naučiť. Spomeniem aspoň niektorých – Patrik Podrásky, 
Stanislav Forgáč, Ľubica Beňová, Erik Nemec, Jozef Koniar, Natália Hollá, 
Ivana Luptáková, Ema Čulíková, Aneta Jacková, Patrícia Majerčíková, Patrik 
Brieška, Magdaléna Ličková, Nikola Jančová...

Menšia skupinka trénovala aj na snowboardoch pod dohľadom Stely Holej 
a išlo im to veľmi dobre – Sally Popracová, Lucia Mošková, Vanesa Kotrá, 
Patrik Janček, Michaela Harabová...

Večery na chate boli veru veselé a niektorým sa veľmi ťažko zaspávalo. 
Rána boli zasa pre niektorých dosť ťažké, ale program dňa bol neúprosný. 
Zažili sme krásne počasie, ale aj vrtochy tatranskej prírody /sneženie, dážď, 
krúpy, víchricu/. Po ťažkom dni každému dobre padol večer vo wellnesse, 
bazéne s teplou vodou či vo vonkajšom bazéne so slanou vodou. Tí, ktorí 
tieto možnosti nevyužili, si mohli zahrať pingpong, biliard a spoločenské hry. 
Posledný slnečný deň niektorí využili možnosť pozrieť si okolie Štrbského 
plesa. 

Touto cestou sa chceme poďakovať aj Cestovnej kancelárii Azad, ktorá 
nám lyžiarsky výcvik zabezpečila.
Nakoniec nastal deň D, deň nášho návratu. A aká bola nálada teraz?

Študenti – „škoda, že už ideme domov, ešte by sme zostali,...“ – unavení, 
ale spokojní...

Pedagogický dozor – veselí, vysmiati, spokojní, že sme všetci šťastne a 
bez úrazu pristáli na školskom dvore.

A čo povedať na záver? Dúfam, že na tento lyžiarsky výcvik budú mať 
všetci veľmi pekné spomienky.
         Ing. Lenčová Mária

inzercia
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HVIEZDOSLAVOV KUBÍN, 62. ročník

Návšteva 
kozmetického

 salónu
Deti zo samostatnej skupiny C 

z Detského domova Nová Baňa v 
rámci profesijnej orientácie zavítali 
dňa 24.2.2016 do kozmetického 
salónu Mirage na Ulici osvety 
v Novej Bani. Túto návštevu 
zorganizovali tety z domova, aby 
si deti prezreli priestory salónu, 
jeho zariadenie a zoznámili 
sa s majiteľkou Mgr. Ivanou 
Hubačovou. Tá deti privítala a 
ochotne im vysvetlila, ako sa 
správne starať o pleť vo veku, 
keď ich trápia akné. Vysvetlila im, 
ako si správne čistiť pleť a ako 
sa o ňu vhodne starať. Naučila 
ich, aké kozmetické prípravky 
majú používať pri jej dennom 
čistení. Dievčatá si vyskúšali 
jednotlivé úkony a vzájomne si 
pleť aj čistili. Skúsená majiteľka 
trpezlivo odpovedala na zvedavé 
otázky chlapcov i dievčat ohľadne 
starostlivosti o pleť a prevádzky 
salónu. Dievčatám sa salón a 
práca kozmetičky veľmi páčila. 
Zážitkové učenie v reálnych 
podmienkach v deťoch vzbudilo 
záujem o toto povolanie. Majiteľka 
salónu venovala deťom svoj čas a 
kozmetické prípravky bez nároku 
na odmenu, za čo jej ďakujeme.     

Bc. et Bc.  Mária Raffajová

Hviezdoslavov Kubín je súťažná prehliadka umeleckého prednesu poézie a prózy detských recitátorov. Obvodné 
kolo sa uskutočnilo dňa 17. marca 2016 v priestoroch Centra voľného času v Novej Bani. Vyhlasovateľom súťaže je 
Národné osvetové centrum v Bratislave a jeho organizátorom pre novobanský obvod je Centrum voľného času v Novej 
Bani. Súťaž výrazne pomáha vo vyhľadávaní talentovaných a nadaných žiakov a študentov v oblasti umeleckého 
slova, vedie ich k samostatnej tvorivej činnosti, upevňuje ich záujem o sebavzdelávanie, prispieva k účelnému a 
efektívnemu využívaniu voľného času, vytvára podmienky pre úspešnú prezentáciu týchto aktivít v školách a na 
kultúrnych podujatiach. Obvodnej súťaže sa zúčastnilo 48 recitátorov zo škôl ZŠ J. Zemana v Novej Bani, ZŠ sv. 
Alžbety v Novej Bani, ZŠ s MŠ Brehy, ZŠ s MŠ Tekovská Breznica, ZUŠ Nová Baňa, ZŠ s MŠ Veľká Lehota, ZŠ s 
MŠ Malá Lehota a Gymnázium F. Švantnera v Novej Bani. Odborná porota v zložení: próza – predsedníčka: Mgr. 
D. Bušková, členovia: Mgr. M. Briešková, Mgr. M. Trusková, poézia – predsedníčka: Mgr. M. Liptáková, členka: Mgr. 
K. Kuťková mala skutočne veľmi ťažkú úlohu – vybrať víťazov jednotlivých súťažných kategórií, ktorí postupujú na 
okresné kolo súťaže 23.3.2016 v Žarnovici.

I. kategória:     Poézia                             
1. miesto: Ivana Balážiová – ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa  
2. miesto:  Sára Laktišová – ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa      
3. miesto:  Samuel Šadlák – ZŠ J. Zemana Nová Baňa

3. miesto: Barbora Říhová – ZŠ s MŠ Tekovská Breznica
I. kategória:      Próza

1. miesto:  Paulína Valachovičová – ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa
2. miesto:  Anna Lujza Supuková – ZŠ J. Zemana Nová Baňa
3. miesto: Debora Valentovičová – ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa

II. kategória:       Poézia
1.miesto: Sára Polnišerová – GFŠ Nová Baňa

2.miesto: Eliška Štullerová – ZŠ  sv. Alžbety Nová Baňa
3.miesto: Elena Járešová – ZŠ J. Zemana Nová Baňa

II. kategória:        Próza
1.miesto: Nikol Garajová – ZŠ s MŠ Veľká Lehota
2.miesto: Viktória Nemčeková – GFŠ Nová Baňa

3.miesto: Sabina Kruľáková – ZŠ s MŠ Tekovská Breznica
III. kategória:      Poézia

1.miesto: Dárius Škarda – ZUŠ Nová Baňa /automatický postup do kraja/
1.miesto: Zuzana Švaralová – ZŠ s MŠ Brehy

2.miesto: Monika Varholíková – ZŠ s MŠ Tekovská Breznica
3.miesto: Vanesa Ondrejková – ZŠ s MŠ Brehy

III. kategória:       Próza
1.miesto: Natália Molnárová – GFŠ Nová Baňa

2.miesto: Sára Briešková – ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa
3.miesto: Marek Kuťka – ZŠ s MŠ Malá Lehota

 Víťazom srdečne gratulujeme.   
                         PaedDr. Tatiana Polcová, riaditeľka CVČ
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Beseda s majstrom Európy

Majster Európy na plochej dráhe Martin Vaculík prijal pozvanie do našej 
školy dňa 25. februára 2016 spoločne s predsedom 
Speedway Clubu Žarnovica Mgr. Martinom Búrim a 
trénerom Jánom Danielom.

Na začiatku a v priebehu besedy pán Mgr. M. Búri 
informoval deti o histórii a súčasnosti plochej dráhy, o 
jazdcoch – hlavne mladých talentoch – zo Žarnovice, o 
pretekoch, ktoré sa najbližšie uskutočnia a na ktoré sme 

dostali aj pozvanie. Martin Vaculík im porozprával svoje zážitky a úspechy, 
ktoré zažil od začiatku kariéry – od 9 rokov. Priniesol im tiež na ukážku svoju 
kombinézu a hlavne plochodrážnu motorku. Tréner J. Daniel im porozprával 
veselé zážitky, ktoré zažil, a vysvetlil pravidlá pretekov na plochej dráhe. Deti 
sa zapájali do besedy – mali možnosť napísať otázky pre celý tím Speedway 
Clubu, následne dostali odpovede a autori vyžrebovaných otázok dostali 
rôzne plagáty, nálepky, podpísané fotky od M. Vaculíka. 

Na konci besedy sa uskutočnila autogramiáda a fotografovanie na 
plochodrážnej motorke, čo deťom urobilo najväčšiu radosť. M. Vaculík a tím 
Speedway Clubu dostali od našich detí ručne vyrobené veľkonočné korbáče 
a výtvarné práce zobrazujúce M. Vaculíka na plochodrážnej motorke. 

Beseda sa niesla v radostnej atmosfére, za čo celému tímu veľmi pekne 
ďakujeme.                                                                Mgr. Renáta Gregorová

Požiare v lesoch a zabezpečenie 
ochrany lesov pred požiarmi

Slnečné a teplé dni začínajúceho jarného obdobia prebúdzajú prírodu 
a vegetáciu z dlhého zimného spánku. Každoročne najmä v tomto období 
a neskôr v čase dlhotrvajúceho sucha vzniká najväčšie nebezpečenstvo 
požiarov v lesoch. Mesiac apríl je už tradične označovaný ako mesiac 
lesov. Lesy pokrývajú značnú časť nášho územia, je to až 42 % rozlohy 
našej republiky. Význam lesa je nedoceniteľný, ale ľudia sa k nemu 
správajú ľahostajne a často podceňujú aj nebezpečenstvo požiarov, 
jednak pri fajčení, zakladaní ohňov v prírode, ale i pri vypaľovaní suchej 
trávy a krovinatých porastov, pri pálení haluziny a kríkov v záhradách 
nachádzajúcich sa najmä pod lesmi. Les je tak neustále vystavený 
neustálemu vplyvu vonkajších škodlivých činiteľov – škodcov, ale i ľudí. 

Pri požiaroch v lesoch vznikajú nielen veľké priame škody, ale aj tie 
nepriame – napríklad nástup ďalších druhotných škodcov aj zvýšenie 
nákladov na odstraňovanie následkov požiaru. Lesné požiare v mnohých 
prípadoch začínajú horením pôdneho pokrytia a postupným šírením 
plameňa. Keď začne horieť les, väčšinou je už neskoro. Likvidácia takto 
vzniknutých požiarov je veľmi náročná, prináša so sebou rad komplikácií. 
Vo väčšine prípadov ide najmä o náročnosť prírodného terénu a jeho zlú 
dostupnosť pre hasičskú techniku, nedostačujúce a nevyhovujúce vodné 
zdroje pre hasenie, čo si vyžaduje nasadenie enormného množstva 
ľudí, ako aj nutnosť nasadenia veľkého množstva špeciálnej hasičskej 
a leteckej techniky. Navyše lesné požiare predstavujú aj reálnu hrozbu 
ohrozenia ľudských životov a ďalšie negatívne javy a dôsledky lesného 
požiaru si často ani neuvedomujeme.

Iniciácia požiaru zo strany ľudského faktora je založená na 
nedostatočnom uvedomovaní si rizika, vysokej miere ľahostajnosti a 
nedovolenom konaní. Znížená starostlivosť o pozemky, zanedbané, 
zarastené, často aj opustené pozemky, ktoré susedia s lesom, ale aj 
ich vypaľovanie, sú doslova živnou pôdou pre vznik lesných požiarov. 
Sú to najčastejšie sa vyskytujúce príčiny vzniku lesných požiarov. Ak 
sa pozrieme na celkovú štatistiku požiarov, ktoré vznikli v prírodnom 
prostredí za rok 2015 na území okresov Žiar nad Hronom, Žarnovica 
a Banská Štiavnica, bolo ich spolu 91 a priame škody sa vyšplhali na 
sumu 12 220 € (v okrese Žiar nad Hronom to bolo 44 požiarov, v okrese 
Žarnovica to bolo 23 požiarov a v okrese Banská Štiavnica 24 požiarov). 
Pri pobyte v prírode treba pamätať aj na to, že odhodená neuhasená 
cigareta alebo zápalka sú tiež častými príčinami vzniku požiarov. 

Pri zabezpečovaní a realizácii preventívnych protipožiarnych 
opatrení zameraných na ochranu lesov pred požiarmi je 
potrebné vychádzať z povinností fyzických osôb ukotvených v 
§14 ods.2 písm. a), b), c) ustanovení zákona č. 314/2001 Z.z. o 
ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov, a to: zákaz 
fajčiť a používať otvorený plameň na miestach so zvýšeným 
nebezpečenstvom vzniku požiaru, zákaz vypaľovať porasty 
bylín, kríkov a stromov a zakladať oheň v priestoroch alebo na 
miestach, kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu. 

V prípade zistenia porušenia citovaných ustanovení zákona 
o ochrane pred požiarmi bude Okresné riaditeľstvo Hasičského 
a záchranného zboru v Žiari nad Hronom postupovať voči 
občanom – fyzickým osobám – podľa § 61 ods. 4 zákona o 
ochrane pred požiarmi a v prípade priestupkového konania 
ukladať pokutu až do výšky 331 €, prípadne blokovú pokutu až 
do výšky 100 €.

 Na záver chceme ešte raz prízvukovať dodržiavanie všetkých 
opatrení, ktorými sa dá predchádzať vzniku požiarov nielen v lesoch, 
ale i v záhradách a na poliach, a nutnosť opatrnosti, ostražitosti a 
zodpovedného konania nielen v tomto ročnom období, aby morálne 
škody, ale i tie finančné – na majetkoch, boli čo najnižšie, najlepšie 
žiadne. 

pplk. Ing. Slavomír Búci
vedúci oddelenia požiarnej prevencie

 Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Žiari nad Hronom

Svetový deň vody 
Svetový deň vody sme si pripomenuli 22. marca každoročne od roku 1993, 

keď bol prvýkrát vyhlásený Valným zhromaždením Organizácie spojených 
národov. Tento deň by mal byť oslavou vody, tiež by mal byť o uvedomení si jej 
dôležitosti a nenahraditeĺnosti v spoločnosti a v živote ľudí. Právo človeka na 
prístup k bezpečnej pitnej vode je jedno z jeho základných práv. 

Oslava dňa vody je každoročne zameraná na rôzne témy a problémy v 
súvislosti s vodou. Témou Svetového dňa vody v roku 2016 bolo na základe 
rozhodnutia OSN „Voda a práca“, ktoré zdôrazňuje prepojenie vody s 
pracovnými oblasťami života. Milióny ľudí pracujú v sektoroch súvisiacich s 
vodou a len máloktoré pracovné miesto nie je závislé od zásobovania zdravotne 
vyhovujúcou pitnou vodou. Téma Svetového dňa vody v roku 2016 poukazuje na 
skutočnosť, ako veľmi kvalita vody a jej množstvo môžu zmeniť pracovný život a 
transformovať spoločnosti a ekonomiky.

Za kvalitu pitnej vody z verejného vodovodu zodpovedá prevádzkovateľ 
verejného vodovodu. Kvalitu pitnej vody kontroluje a monitoruje aj príslušný 
regionálny úrad verejného zdravotníctva. Za kvalitu pitnej vody vo vlastnej studni 
je zodpovedný jej majiteľ a malo by byť najmä v jeho záujme, aby poznal jej 
kvalitu. V poľnohospodársky využívaných alebo permanentne zaplavovaných 
oblastiach sú vo vlastných studniach často zvýšené najmä koncentrácie 
dusičnanov, dusitanov a hodnoty mikrobiologických ukazovateľov. Dusičnany 
a dusitany v koncentráciách presahujúcich limitné hodnoty ohrozujú zdravie 
dojčiat, pri dlhodobom príjme zvyšujú riziko vzniku niektorých závažných 
ochorení. Nevyhovujúca mikrobiologická kvalita pitnej vody môže spôsobiť 
prenos infekčných ochorení (hnačkové vírusové a bakteriálne ochorenia, žltačka 
typu A). Na kontrolu vodného zdroja a získavanie pravidelných informácií o jeho 
stabilite je určený minimálny rozbor, pri ktorom sa vyšetria mikrobiologické, 
biologické a fyzikálnochemické ukazovatele.

K osvetovým akciám Svetového dňa vody sa každoročne pripája aj Regionálny 
úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Žiari nad Hronom. 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva
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Pohotovostné lekárenské služby sú vykonávané striedavo v týždňových 
intervaloch v lekárňach v Žarnovici a v  Novej Bani podľa rozpisu:  
nedeľa a sviatok   9.00 - 12.00 hod.

    18. 04. -  24. 04. 2016 -    16  týždeň   Lekáreň ALTHEA, Žarnovica
                                                                 tel. č. 045/ 68 13 820

   .25. 04. -  01. 05. 2016 -    17. týždeň   Lekáreň AQUA, Žarnovica
                                                                 tel. č. 0948 130 042

     02. 05. - 08. 05. 2016 -    18. týždeň   Lekáreň BREZNICA, T. Breznica
                  tel. č. 045/ 67 31 972

    09. 05. - 15. 05. 2016 -    19. týždeň   Lekáreň Dr. MAX, Nová Baňa
                                                                 tel. č. 0901 961 096

    16 .05. -  22. 05. 2016 -    20. týždeň   Lekáreň  HORNÁ, Nová Baňa M                                              
                                                                tel.č. 045/ 68 56 281

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

POHOTOVOSTNÉ
LEKÁRENSKÉ SLUŽBY

v okrese Žarnovica

 OPUSTILI NÁS

 RIADKOVÁ INZERCIA

Mária Šuhajdová

Vladimír Uhrecký

Mária Štrbová

Jozef Polc

Marián Kopernický

MUDr. Daniela Sečkárová
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Po jesennej časti súťažného ročníka 2015/2016 došlo počas zimnej 
prestávky v súťaži k veľkým zmenám v mužstve dospelých.

Ku koncu novembra 2015 ukončil výkon svojej funkcie a odovzdal ju 
predseda klubu, pán Radovan Gonda. Odišiel Erik Jenes, ktorý ukončil 
svoju trénerskú a hráčsku činnosť, tiež aj vedúci mužstva, pán Marián 
Šutlák. Z manažmentu dospelých tak zostal iba manažér, pán Jozef Forgáč. 
Po jesennej časti z kádra dospelých odišli zároveň Horniak Marek, Krnčan 
Urban, Kminiak Michal, Barniak Jakub, Kosák Adam, Švirik Jakub, Žiak Ján 
a Krivjančin Roman. Svoju aktívnu činnosť v klube ukončili Wolf Juraj, Wolf 
Andrej a Hudec Peter. 

Dňa 15. januára 2016 začala zimná príprava už s novým vedením a 
manažmentom mužstva. Na následnom valnom zhromaždení členov klubu 
bol na základe dohovoru s primátorom mesta Nová Baňa do novej funkcie 
generálneho manažéra klubu /zmena stanov a názvu funkcie z predsedu 
klubu na generálneho manažéra klubu/ vymenovaný pán Ing. Dušan Šipikal, 
ktorý zároveň menoval do funkcie nového trénera „A“ mužstva dospelých 
v TIPOS III. lige – pána Viliama Ilku z Prievidze. Vo funkcii manažéra „A“ 
mužstva dospelých pokračuje pán Jozef Forgáč. Zároveň sa začal tvoriť 
úplne nový káder „A“ mužstva dospelých, kde boli do prípravy zaradení 
zostávajúci vlastní hráči: Rudzan Marek, Bartoš Radoslav, Horniak Radovan, 
Budinský Michal, Švec Gabriel, Kovács Csaba, ako aj hráči z dorastu: Graus 
Marko (brankár), Tužinský Tomáš, Wolf Timotej, Pútec Martin, Kicko Tomáš, 
Pacalaj Marek.

Vzhľadom na veľkú fluktuáciu – odchody hráčov, bolo potrebné získať a 
doplniť nových do základného kádra mužstva. Počas zimnej prípravy prišli do 
nášho klubu noví hráči: brankár Beník Erik a hráči Fereje Patrik, Líška Juraj, 
Širáň Adam, Mihaliak Tomáš, Neušel Miroslav a Baševič Eldar z Bosny. Po 
dvoch mesiacoch povinného pobytu doma – v Srbsku – sa k nám ešte vráti 
Dimič Stefan.

Nedeľnou generálkou 13. marca 2016 so Zvolenom „B“ na štadióne v 
Rudne nad Hronom ukončilo mužstvo zimnú prípravu a jarná časť súťaže 
začala v sobotu 19. marca 2016 zápasom vonku v Detve.

Peter Korbeľ, MFK Nová Baňa

Tvorba kádra „A“ mužstva dospelých 
do jarnej časti 2016

V dňoch 19. – 20.3.2016 sa 
karatisti zúčastnili turnaja v srbskej 
Subotici. Aj napriek výpadku v 
trénovaní spôsobenom opravou 
podlahy v telocvični pretekári svojimi 
výkonmi nesklamali.

Novú Baňu reprezentovalo 21 
pretekárov, ktorí štartovali celkovo 
v 77 kategóriách jednotlivcov aj 
družstiev. Nová Baňa si priniesla 
domov 16 zlatých, 10 strieborných 
a 19 bronzových medailí. Súťaž, 
ktorej sa zúčastnilo 1260 pretekárov 
z 99 klubov a 8 štátov, prebehla vo 
výbornej a priateľskej atmosfére. 
Novobanskí karatisti, ktorí sú 
súčasťou reprezentácie SR, si 
otestovali aktuálnu výkonnosť, 
keďže sa pripravujú na blížiace sa 
majstrovstvá sveta v Írsku (Dublin).

Ďakujeme mestu Nová Baňa, 
sponzorom (Knauf Insulation, 
s.r.o., Tekovská kúria, Bottova, 
s.r.o.), koučom, rodičom a všetkým 
ostatným, bez ktorých podpory 
by sme sa tohto turnaja nemohli 
zúčastniť.

-JŠ-

Karatisti opäť nesklamali

Stolný tenis – výsledky
2.liga muži

Nová Baňa A – Nové Mesto   8:6, body: Zigo 2,5; Harmady 2, Mišík a Papánek 
1,5; Kršiak 0,5
N. B. A – Bošany       7:7, body: Mišík 2,5; Papánek a Zigo 1,5; Harmady 1, 
Kršiak 0,5

3.liga muži
Nová Baňa B – Vlkas 5:13, body: Papánek a Kršiak 2, Repiský 1
Nová Baňa B – Rybník 6:12, body: Papánek a Repiský 2, Kršiak 1,5; Holub 0,5
Nová Baňa B – Bánov 7:11, body: Holub 2,5; Papánek 2, Kršiak 1,5; Repiský 1

5.liga muži
Nová Baňa C – T. Lužany 12:6, body: M.Papánek 4,5; Budinský 4, Žňava 3, 
P.Papánek 0,5
Nová Baňa C – Rybník    10:8 , body: Papánek a Žňava 4,5; Müllerová 1
Nová Baňa C – Pohr. Sikenica 8:10, body: Papánek a Budinský 4

1.liga dorast
Nová Baňa – Trenčín   5:5, body: M. Papánek a Budinský 2, P. Papánek 1
Nová Baňa – Tr. Jastrabie 8:2, body: M.Papánek a Budinský 3,5; P. Papánek 1
Nová Baňa - N.Dubnica 5:5, body: M.Papánek 3, Budinský 2

Extraliga dorastenky
Nová Baňa – Tvrdošín 5:5, body: Mesárošová a Mališová 2,5
Nová Baňa – Ružumberok 2:6, body: Mesárošová 2
Nová Baňa - P.Bystrica    4:6, body: Mesárošová 2, Mališová a Štullerová 1

1.liga ženy
Nová Baňa- Moravský. Sv. Ján   5:5, body: Mesárošová 3, Mališová 2
Nová Baňa – Trnávka        3:7, body: Mališová a Mesárošová 1,5

SLOVAK OPEN MALACKY
Tento medzinárodný turnaj sa hrá v kategóriách najmladšie a mladšie žiactvo. 
Darilo sa našim najmladším žiačkam Eme Müllerovej a Eliške Štullerovej, ktoré 
vo štvorhre najmladších žiačok a v družstvách obsadili 2. miesto. Vo finále ich 
porazili reprezentantky Srbska. Vo dvojhrách obsadili 9. – 16. miesto /zvíťazila 
Antic Jovana zo Srbska/. Vo dvojhre mladších žiakov obsadil Daniel Budinský 
17. – 32. miesto /vyhral reprezentant SR Adam Klajber/. Vo štvorhre spolu s 
Alexandrom Csermákom obsadili 9. – 16. miesto /zvíťazili reprezentanti ČR 
Morávek, Karel/, v družstvách nepostúpili do hlavnej súťaže. Vyhralo družstvo 
Českej republiky. Dvojhru mladších žiačok vyhrala Santos Patrícia /Portugalsko/, 
dvojhru najmladších žiakov vyhral Anand Adil /India/.
Na obr. naše dievčatá na stupni víťazov

Slovenský pohár mládeže mladšieho žiactva
Chlapci mali turnaj v Moravskom Sv. Jáne. Zvíťazil Adam Klajber /STO 
Mokrance/, náš Daniel Budinský obsadil 8. miesto. Dievčatá hrali v Považskej 
Bystrici. Ema Müllerová obsadila veľmi pekné 7. miesto, Eliška Štullerová 13. 
– 16. miesto. Zvíťazila Hana Slobodníková /STK Pezinok/.                         J.A.
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BBSK Pohronské múzeum Nová Baňa
8.4.2016 - 19.6.2016

organizátorvýstavu podporil

DierkovaKomora.sk

vernisáž 8.4.2016 o 17:00

Od 1. marca sa Informačné centrum mesta Nová Baňa pridalo k 
predajcom medzinárodného turistického zberateľského fenoménu 
WANDER BOOK – turistického denníka a WANDER CARDS – 
turistických samolepiek s kupónmi. Projekt WANDER BOOK 
spočíva v prezentovaní atraktívnych turistických miest formou 

Wander Cards – samolepiek, vizitiek s kupónmi, ktoré je možné 
nalepiť do turistického denníka a vytvoriť si tak spomienkový 

album z ciest, na ktorých sme boli. Mesto Nová Baňa sa do 
projektu zapojilo prezentáciou pútnickeho miesta Kohútovo s 

prideleným číslom SK 544 a Kalváriou v Novej Bani s číslom SK 
543. Postupne plánujeme k týmto vizitkám pridať aj ďalšie zaujímavé 
miesta, aby turisti odchádzali z nášho mesta nielen s príjemnými 
pocitmi a zážitkami, ale aj so samolepkami v turistickom denníku, 
ktoré im budú vždy pripomínať chvíle strávené v našom meste.                                  

Mgr. Iveta Lukáčová
vedúca oddelenia kultúry a informácií

WANDER BOOK aj v našom meste
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